

П Р О Т О К О Л Ъ

очередного засѣданія Общества Врачей при Императорскомъ Казанскомъ Университетѣ 24 октября 1901 года.

Предсѣдательствовалъ Товарищъ Предсѣдателя проф. А. Н. Каземъ-Бекъ при секретарѣ С. К. Петрулисѣ.

Присутствовали дѣйствительные члены: Б. Н. Агафоновъ, В. И. Зуевъ, Каляпинъ, Г. А. Клячкинъ, В. М. Казанская, В. П. Неболюбовъ, Надель-Пружанская, З. Н. Образцовъ, О. Г. Панъ, В. П. Первушинъ, М. П. Романовъ, И. С. Рождественский, Ф. Н. Чарушинъ, М. А. Широкихъ, А. В. Фаворскій.

1) Былъ прочитанъ и утвержденъ протоколъ предыдущаго годичнаго засѣданія 1 октября 1901 г.

2) Посѣтитель д-ръ А. В. Сивре сдѣлалъ докладъ: „Цинга на Мурманѣ“
Пернія:

Проф. Каземъ-Бекъ: почему поморы,итающіе въ достаточномъ количествѣ свѣжей рыбой, подвержены въ сильной степени заболѣванію цингой, а зыряне, употребляющіе въ пищу рыбу тухлую, не подлежатъ этой болѣзни.

Д-ръ Сивре. Причина этого заключается въ климатическихъ условіяхъ; зыряне живутъ верстъ на 600 югу отъ береговъ Ледовитаго океана, въ странѣ болѣе освященнѣ солнцемъ, климатъ ея обладаетъ свойствами континентальнаго и не такъ влаженъ, какъ климатъ Поморья.

Д-ръ Клячкинъ спросилъ докладчика, какое дѣйствіе на взаимныя нравственные отношенія поморовъ и на распространенность Iues'a на берегахъ Ледовитаго океана имѣетъ алкоголизмъ, который, какъ известно д-ру Клячкину изъ литературныхъ источниковъ, тамъ развитъ очень мало.

Д-ръ Сивре отвѣтилъ, что до 1 юня 1901 года пароходъ привозилъ транспортъ водки одинъ разъ въ недѣлю, и въ день его прибытія начиналось повальное пьянство, пока весь запасъ водки не былъ уничтоженъ; но что теперь, съ введеніемъ винной монополіи, пьянство жителей сдѣлалось явленіемъ постояннымъ; что онъ, д-ръ Сивре, о бытовыхъ отношеніяхъ поморовъ будетъ читать особое сообщеніе, а теперь только укажетъ, что, несмотря на алкоголизмъ, цирроза печени онъ не встрѣчалъ, про нервныя болѣзни сказать чего либо опредѣленнаго не можетъ, но что психическія болѣзни развиты въ значительной степени.

3) Въ административномъ засѣданіи была выслушана благодарственная телеграмма д-ра медицины А. А. Миславскаго за избраніе его въ почетные члены Общества.

Было принято къ свѣдѣнію извѣщеніе Восточно—Сибирскаго отдѣла Императорскаго Русскаго Географическаго Общества о празднованіи приближающагося 50—лѣтія его существованія 17 ноября 1901 года. Рѣшено послать привѣтственную телеграмму.

Прочитано предложеніе Казанскаго Губернатора принять участіе въ комиссіи для организаціи точной регистраціи смертности населенія города Казани.

Представителями отъ Общества Врачей избраны профессора А. Н. Каземъ-Бекъ, Н. Ф. Высоцкій, К. М. Леонтьевъ и д-ръ В. А. Арнольдовъ. Обсужденіе выработаннаго комиссіей проекта новаго устава Общества и вопросъ объ организаціи публичныхъ лекцій, въ виду важности вопроса и малаго количества присутствовавшихъ членовъ, постановлено разсмотрѣть въ экстренномъ засѣданіи, имѣющемъ быть въ первыхъ числахъ ноября 1901 года.

Посредствомъ закрытой баллотировки избраны въ дѣйствительные члены Общества Врачей д-ра А. В. Сивре, А. Д. Никольскій, Л. А. Сергѣевъ и Н. Г. Пономаревъ.

Предсѣдатель *Л. Даркшевичъ.*

Секретарь *С. Петрулисъ.*

